# ATTEN CONTROL OF THE CONTROL OF THE

обкома орган свердловского

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 214 (13353) Вторник, 8 ноября 1988 года

Цена 3 коп

Товарищи! Воплотим в жизнь решения XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции! Сделаем необратимой революционную перестройку!

Пусть живет в веках имя и дело великого Ленина!

[Из Призывов ЦК КПСС].

#### москва. Красная площадь

## HAWE ABNIKEHHE HEOSPATHMO

Вы видели, как набирает силу праздничная демонстра ция? Люди, выходящие ранним утром из своих домов, собираются в колонны, они сливаются во все более мощные потоки, текущие к Красной площади. И сегодня, 7 ноября, глядя на это впечатляющее движение, поневоле сравниваешь его с динамичными процессами в советском обществе. Так и перестройка захватила каждого осознанной необходимостью действия, включила массы людей в социальное творчество, привела в движение весь народ. Верные и надежные ориентиры нашему движению вперед дали XXVII съезд КПСС и XIX Всесоюзная партконференция. Это — демократизация, гласность, экономическая и политическая реформы.

Перемены, которые сейчас обретают зримые черты, доказывают жизненность социалистической идеи. Свидетельство нашей верности выбору, сделанному в октябре 1917-го, — и сегодняшнее торжество на Крас-

Чебриков В. М., Шеварднад-

зе Э. А., Яковлев А. Н., Би-

рюкова А. П., Власов А. В.,

Пукьянов А. И., Маслюков

Здесь же видные советские

На брусчатке Красной пло-

Куранты на Спасской баш-

щади в парадном строю застыли войска Московского

не быот 10 часов. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС

министр обороны СССР ге-

нерал армии Д. Т. Язов при-

нимает рапорт командующе-

то парадом генерала армии

войска, поздравляя участни-

Язов поднимается на трибу-

Речь товарища

Д. Т. ЯЗОВА

ских Вооруженных Сил!

Трудящиеся

Уважаемые

ского Союза,

Советского

Затем генерал армии Д. Т.

Товарищи воины Совет-

Центрального Комитета Ком-

мунистической партии Совет-

Верховного Совета СССР и

приветствую и поздравляю

вас с всенародным праздни-

ликой Октябрьской социа-

крывается величие тех исторических дней, когда под ру-

партии рабочий класс, трудя-

шиеся России, взяв власть в

свои руки, начали строитель-

сделано многими поколения-

В наше время полнее рас-

листической революции.

ков парада с праздником.

А. Кочетова,

ну и произносит речь.

объезжает

Советского

зарубежные

Президиума

правительства

71-й годовщиной Ве-

большевистской

Ю. Д., Разумовский Г. П., Талызин Н. В., Бакланов

военачальники.

гарнизона.

Главная площадь страны в строгом торжественном уб-Со здания Историеского музея к участникам праздничного шествия обращено выразительное панно - начало созидания нового мира». Здесь же графические символы первого в мире государства рабочих и крестьян - серп и молот, пятиконечная звезда. На фасаде ГУМа в цент-

монументальный портрет В. И. Ленина, Слева от портрета Ильича панно с лозунгами тех героических лет, которые сегодня звучат особенно актуально: «1917 — вся власть Советам», «Революция», «Земля крестьянам». На панно справа -слова, выражающие суть нашей эпохи: «Перестройка, новое политическое мышление», «1988 — время действий. время практических

Вдоль Кремлевской стены красочные гербы 15 союзных республик. Их единение вокруг Государственного гер-ба СССР символизирует равенство братских народов нашей страны.

Многолюдно на гостевых трибунах. Их заполнили ветераны Ленинской партии, участники Октябрьской революции, герои гражданской и Великой Отечественной войн, передовики труда, деятели науки и культуры, космонавты. Присутствует дипломатический корпус.

Аплодисментами встрети ла Красная площадь руково-Коммунистической партии и Советского государ-

На Центральную трибуну Мавзолея полнимаются това ринци Горбачев М. С., Воротников В. И., Зайков Л. Н., Лигачев Е. К., Медведев Медведев В. А., Никонов В. П., Рыжков Н. И., Слюньков Н. Н.,

составляет фундамент для успешного осуществления перестройки социалистическообщества. XXVII съездом КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференцией курс последовально претворяется в жизнь. Сегодня Советский Союз находится на ответственном тапе своего социально-экономического развития, имеющем огромное значение для судеб страны. Меняется мо-

Великого Октября,

рально-политический климат в обществе. Начался процесс оздоровления экономики, ее поворот к всемерному улучшению условий жизни трудя-Перестройка стала щихся. практическим делом миллинов советских людей.

Новое политическое мышление, исходящее из приоритета общечеловеческих интересов, усилия Советского Соческих стран, направленные на предотвращение войны как ядерной, так и обычной, сокращение военных потенциалов до пределов разумной достаточности, все большее понимание и поддержку мировой общественности руководителей многих рушаются стереотипы антисоветизма, беспочвенные помыслы о «советской военной

Положено начало

программы

В то же время прогрессивные тенденции в мировом развитии, процессы ослабления напряженности, разоружения пока не стали необратимыми. Еще только начато уничтожение ракет средней и меньшей пальности, а уже раздаются призывы к разичного рода компенсациям, модернизациям, наращиванию обычных вооружений

реальному ядерному разору-

жению, практическому уре-

гулированию региональных

звездных войн». Все это должным образом оценивается и учитывается Коммунистической партией и Советским правительством при выработке политики в области обороны и безопасносстраны. Эффективность советского оборонного строи-тельства обеспечивается преимущественно ми параметрами. Оно ведется в строгом соответствии с нашей оборонительной доктриной, с принципом разумной постаточности.

В Советской Армии и Военно-Морском Флоте, как и во всей стране, углубляется процесс перестройки. Повышается боевая готовность войск, совершенствуется мастерство личного состава, укрепляются дисциплина и порядок. Для защиты Отечест-- первоклассные техника и вооружение, богатый боевой опыт, замечательные

Свой патриотический и интернациональный долг советские воины выполняют в едином строю с воинами браткого Договора.

Верные идеям Октября, делу великого Ленина, новому курсу КПСС, Советские Воо-руженные Силы надежно стоят на страже мирного труда социалистических завоеваний советского народа.

Ypa! Прокатывается многоголосое «Ура!» Звучит Государственный гими Советского

Союза, разносится гром артиллерийского салюта. На площадь по многолетней традиции первыми встувоспитанники военномузыкального училища. Исполняемую ими мелодию подтысячетрубный

сводный оркестр.
В строю — слушатели военных академий, курсанты высших военных училищ -цвет и будущее офицерского корпуса Армии и Флота.

Оживление на трибунах возникает при появлении суворовцев, нахимовцев стройных, подтянутых юношей, которым в скором будущем Родина доверит хранить и умножать боевые традишии дедов и отцов.

Музыку сводного оркестра заглушает нарастающий рокот моторов. Здание Исторического музея с двух сторон охватывает железный поток боевых машин гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина. Высокое мастерство демонстрируют и водители парашютно - десантного полка Боевые машины лесантников сменяют колонны гвардейской танковой овской дивизии имени Ю. В. Анпропова

Проходят самоходные артиллерийские установки, боевые машины реактивной артиллерии, ведущие родословную от знаменитых «катюш»,

зенитно-ракетные комплексы, ракетные установки сухопутных войск.

Уже несколько лет в па-радном строю на Красной плошали нет стратегических ракет. Это свидетельство нового мышления, торжество которого привело к подписанию исторического советскоамериканского договора РСМД. Как салют в честь победившего разума звучат взрывы в Сарыозеке и Капустином Яру, где в соответствии с договором идет плановое уничтожение ракет меньшей и средней дальнос-И это тоже движение, лвижение к безъядерному ми-Из арсеналов исчезает елый класс ядерных ракет. Их образцы останутся только

выставочных экспозициях. Заключительным аккордом парада стало прохождение перед Мавзолеем сводного военного оркестра.

Красная площадь становится красной в буквальном смысле: ее заполняет тысяча восемьсот знаменосцев. В об. рамлении алых стягов—портрет В. И. Ленина, «Пусть живет в веках имя и дело ве-Ленина!» — звучит

над площадью. Пионеры вручают цветы руководителям партии и Сотского государства.

На Красную площадь всту пают демонстранты, Впереди колонн—установка со знаменем Москвы. На машине представители столичных раз онов, отличившихся по итогам девяти месяцев нынешнего гола В нашей перестройке ва-

жен и нужен каждый. Обрашают на себя внимание порт-

производства, которые несут демонстранты. Все мы вправе быть действующими лицами, а не просто исполнителями. Для этого и осуществляются радикальная экономическая, политическая реформы нашего общества. Хозрасчет, аренда, повышение хозяйственной роли Советов, демократизация и гласность вот условия для того, чтобы советский человек почувствовал себя хозяином. На своем рабочем месте, в своем городе, в своей стране.

Преодолевая последний не-

реты переловиков, новаторов

большой подъем перед самой Красной площадью — едва ли не самую короткую в сто-лице магистраль — Истори-ческий проезд, — шеренга молодежи дружно взялась за руки. Точно так же, как несколько месяцев назад, здесь же, когда нужно было остановить экскаватор, выгребающий из напластований— нет, не земли, веков— ве-щественную память нашей истории. Благодаря энтузиазму подлинных патриотов города были приостановлены ремонтные работы в Историческом проезде и сюда пришли археологи. А вскоре здесь была сделана сенсационная находка — первая ская берестяная грамота. Во время раскопок обнаружены фундаменты Воскресенских ворот Китай-города, Иверской постройки Московского посада XIII-XV веков, остатки каменного моста через реку Неглинную. Это не просто факты, а пласты нашей исто-

Честный подход к истории дает нам силу на будущее, укрепляет веру в социалисти ческие идеалы. Площадь

режнее

относиться к ней

в огромную спортивную площадку. Выступают легкоатле ты, гимнасты, проносятся ве лосипедисты. Мастерство юных физкультурников залог грядущих побед совет

Завершают демонстрацию фольклорные коллективь Москвы и Московской области. Звучат русские народные песни, зажигательные пляски сменяются плавным живописным хороводом. И снова бодрый марш. На та кой ноте заканчивается тор жество на главной плошали страны, но праздник продол-«Нам все надо сделать

чтобы перестройка не оказалась в положении того локо мотива, у которого хватило пара только на гудок, — ска зал М. С. Горбачев на встре че с молодежью Москвы и Подмосковья, — Мы уже дали сигнал, прозвучал гудок, надо двигаться, как бы ни было трудно и сложно набирать теми движения». Революционные преобразо-

вания никогда не давались легко. Однако перестройка разбудившая живое творчество масс, завоевывает все большее число не просто стостников огромной созидатель ной работы. В этом — залог необратимости нашего движения. Движения по пути сопиализма.

(TACC).

## Награды Родины уральцам

ние Центрального Комитета и Совета Министров СССР о присуждении Государственных премий СССР 1988

Среди отмеченных высокой наградой Родины — наши зем-

За выдающиеся достижения большой вклад в повышение технического уровня выпускаемых мавенная премия СССР присвоена передовику Всесоюзного социалистического соревнова-Геннадию Григорьевичу Пальшину, бригадиру слесарей по сборке металлоконструкций производственного объединения «Уралмаш».

В области науки и техники Государственных премий СССР 1988 года удостоены уральцы:

Барабошкин Алексей Ниголаевич, академик, директор Института электрохимии Уральского отделения Академии на-ук СССР, **Степанов Виктор Пет**рович, доктор химических наук, заместитель директора, Илющенко Николай Григорьевич, Кудяков Владимир Яковлевич, Смирнов Михаил Владимирович, доктора химических наук, Ивановский Михаил Евгеньевич, доктор технических наук, заведующие риями, Некрасов Валентин Пи-колаевич, Хохлов Владимир Антонович, доктора химических наук, Озеряная Ирина Николаевна, кандидат технических наук. ведушие научные сотрудники, Салтыкова Нина Архиповна, кандидат химических наук, старший научный сотрудник, работники того же института — за цикл работ «Разработка основ физической химии и электрохимии расплавленных электролитов», опубли-кованных в 1957—1986 годах;

в числе соавторов Козлов Виктор Андреевич, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой Свердловского медицинского института — за разработку новых методов хирургического лечения панкреатита и его осложнений; в числе соавторов Скориков

Юрий Петрович, главный инженер проекта Уральского государственного института по проектированию металлургических заводов — за разработ-ку и внедрение технологии производства хромированной лакированной жести для консервной промышленности. Поздравляем новых лауреа-

тов Государственных премий СССР 1988 года! Желаем им успехов в труде на благо Ро-

#### теплоход меняет имя

Центральный Комитет КПСС, президиум Верхоаного Совета СССР и Совет Министров СССР совместным постановлением отменили предыдущее решение от 19 апреля 1985 года о при-своении имени К. У. Черненко морскому пассажирскому суд-

На днях «Известия» сообщили о переименовании Нурекской ГЭС, трудовой коллектив которой при поддержке партийных и советских органов отказался от имени Л И Брежнева Подобный процесс происходит и в отношении имен других, не популярных в народе руководителей. («Известия»).

### СВЕРДЛОВСК. ПЛОЩАДЬ 1905 ГОДА

ководством

ство социализма.

нашей истории и нашем «сегодня», мы будем возвращаться памятью в этот день. 25 октября (7 ноября) 1917 года, притихший зал Смольного. Начинается заседание Петрог радского Совета рабочих и солдатских депутатов, «Товарипроизносит человек, чье имя - Ленин - отныне будет знать весь мир. — Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики,свершилась!». Дрогнули стрелки часов и начали новый отсчет времени на одной шестой земного шара.

Дети Страны Советов — сегодня мы празднуем день рож-дения Великого Октября. И вновь, как для наших дедов,

**Г** ЩЕ НЕ раз, размышляя о звучит для нас серебряный голос трубы Революции. Не сеп ее голос. Его чистый и зовущий звук мы услышали в том самом весеннем ветре 1985 года. Ветре обновления.

> В сложной гамме чувств, которыми мы сейчас живем, одно из самых острых,- вероятно, нетерпение. Многие и раньше осознавали необходимость перемен в нашей жизни. XXVII съезд партии, последующие Пленумы, съезд комсомола, XIX партийная конференция подтвердили желание подавляющего большинства граждан страны решительно избавляться от ржавчины, что въелась в поры нашего социально-экономического механизма. Мы торопим события — одни встреча-

ем с радостью, другие — с тревогой, много размышляем, спорим. И меняем пространство собственной «ниши обитания» — работа, дом — на иные масштабы мыслей, чувств, поступков. Отношение 1:290 миллионам действительно становится ОТНОШЕНИЕМ — неравнодушным, ответственным каждого человека ко всей

Газеты теперь — будто карты военных лет, где вколотые обозначают линию фронта. И сегодняшняя демонстрация — это тоже, по сути, «вести с передовой»: как продвинулась перестройка, какие

# ПОБЕДИМ

события и дела отмечены ее революционным цветом, какие проблемы она обнажила... С этим выходят сегодня свердловчане на площадь имени 1905 года. И площадь, праздничная трибуна готовы к этому ОЖАЛУЙ, это утро мож-

но действительно назвать кумачовым. Красный цвет-основной в оформлении площади. Этот цвет Революции и в Боевых Знаменах частей и учебных заведений Уральского военного округа. В едином строю застыли на площади воины Свердловского гарнизона. На трибуне - члены бюро областного и городского комитеского Советов народных депутатов, представители комсомола, других общественных организаций, ветераны партии, войны и труда, передовики произ-

Стрелки часов на здании гор исполкома приближаются к десяти. Сейчас они как знак ди рижера нашего блистательного праздника... Сомкнулись — и тут же до той поры затаенное ликование прорвалось звонкой медью сводного военного ор-

Военный парад, он заставляет восторгом сжаться сердце мальчишки, да и те, кто постарше, не в силах оторвать глаз от этого красивого зрелища. На историческую брусчатку на машине въезжает принимающий парад начальник штаба - первый заместитель командующего войсками округа генераллейтенант А. Г. Дворниченко. У памятника оснозателю и вождю первого в мире социалисти ческого государства В. И. Ленину он принимает рапорт командующего парадом замести-

теля командующего войсками округа по боевой подготовкеначальника отдела боевой подготовки округа генерал-майора В. Е. Лисовского.

рии. Сегодня мы стали бе

Начинается объезд войск. И словно зависает над площадью громогласное раскатистое «Ура-а-а!» Снова тишина. микрофона на трибуне воин. А речь идет... в общем-то о мире. О продолжении дела Великого Октября. О восстановлении в стране ленинской концепции социализма. Действительно, разве не на-

лицо перед нами результаты перестройки? В стране создается принципиально новая атмосфера, где главенствуют демократия и гласность. Набирает силу экономическая реформа, пробивают широкую дорогу новые методы хозяйствования, прогрессивных форм организации труда. Празднование 71-й годовщи-

ны Великого Октября по времени совпадает со всенародным обсуждением реформы политической системы общества. На общественный совет выдвинуты проекты Законов «Об изменениях и до-

новной Закон) СССР», «О выборах народных депутатов СССР». Нет сомнения в том, что полновластие Советов всех уровней придает перестройке новый мощный импульс. Однако мирный созидатель-

полнениях в Конституцию (Ос-

ный труд советских людей, подчеркивает генерал-лейтенант А. Г. Дворниченко, нуждается в надежной защите. И воины-уральцы всегда готовы выполнить свой патриотичеи интернациональный долг.

Мощное, троекратное «Ура!» сливается со звуками Государственного гимна нашей страны. Гремят залпы, и небо над площадью расцвечивается ярсполохами артиллерий-

По сложившейся традиции парад войск Свердловского гарнизона открывает рота юных барабанщиков. Это - воспитаники Свердловского суворовского военного училища.

Твердо печатая шаг по бруснатке, демонстрируя отменную строевую выправку и выучку, на площадь имени 1905 года вступает сводный офицерский батальон, который ведет полковник В. Гончар. В строю опытные командиры и политработники штаба и управления округа, частей и военно-учебных заведений, дислоцирующихся на территории Свердловского гарнизона. Среди них — кавалер ордена Красной Звезды

полковник В. Городнов, майор В. Юрин, награжденный ме-Польской Народной Республики «Братство по оружию». В этом же строю полковник В. Тупицин, этот офицер выполнял интернациональный долг в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. За проявленное там мужество дважды награжден орденом Красной Звезды. К памятнику Владимиру

Ильичу Ленину приближаются ровные шеренги личного состава Свердловского высшего военно - политического танкоартиллерийского училища. Гордо реет его Боевое Знамя, которое несет отличник учебы курсант И. Никматзянов. В параде участвуют и его боевые товарищи — стипендиат Ленинского комсомола курсант О. Романов, бывший воин-интер националист курсант А. Костю ченко, активиоты партийных и комсомольских организаций,

Многие воспитанники учи лища выполняли и сейчас выполняют интернациональный долг в составе ограниченного контингента созетских войск в Афганистане. За мужество и героизм многие из них наг раждены орденами и медалями. Внуки комиссеров гражданской, сыновья политруков Отечественной Велиной стойно продолжают боевые традиции Советской Армии.







HA CMEHY!

Свердловск - Сортировочный. Четко держат равнение на трибуну воины-железнодорожники. Они наравне с пожарными по первому зову беды, случившейся в городе 4 октября, вышли на помощь людям. Старший лейтенант А. Суслинников, сержант Г. Байбородов, рядовые Д. Аверьянов, Д. Назарятьяни, идущие сейчас в пашеренгах, вместе со специалистами восстанавливали движение на железной дороге, помогали населению.

С восточной стороны площади доносится гул моторов. Приближается механизированная колонна.

Воины. демонстрирующие боевую технику, служат в одной из старейших частей, у истоков создания которой стояли большевики ленинской когор-Серго Орджоникидзе и Сергей Миронович Киров. Гордо пронес личный состав Боевое Знамя части по полям сражений в гражданской и Великой Отечественной войнах.

Могучие танки сменяют юркие БМП. В строю боевой техники — машина за № 203 Героя Советского Союза старшего сержанта П. Е. Атамановского, навечно зачисленного в спи ски личного состава подразделения. Право вести БМП имени героя командование доверило ефрейтору А. Лопатину. один из лучших специалистов роты, член передового экипа-

Мотострелки и танкисты, зенитчики и артиллеристы. Впечатляюща огневая мощь современной армии.. С четким равнением следуют вдоль трибуны самоходные артиллерийские установки, тяжелые автомобили с ракетами.

**↑ТИХАЕТ** оглушительный шум мощных моторов. И наступают несколько тактов особенной тишины -- только шелест флагов да отдален ный гул подходящих к площади колонн.

О чем думается, глядя на ковзметнувшихся людским морем флагов? О преемственности Революции и Перестройки. Напишем оба эти слова с большой буквы. По значимости они равновелики. Три года уже страна идет по пути обновления. Пробивая асфальтово спрессовавшуюся корку застойных напластований, пошли в рост ленинские идеи демократизации и гласности кооперации и хозрасчета. Не без труда новое пробивает дорогу. Мешают бюрократизм, рутина и косность. И все же наш сегодняшний оптимизм оправдан. Почему? Да потому, что он конструктивен. В его осмове лежит не слепая вера в «светлое завтра», не упование на «твердую руку». Уверенность в успехе нам дают понимание закономерностей общественного развития, расширяющиеся демократизация и гласность, экономический расчет.

Идеи эти отражены и в удивительно емком панно, которое органично входит в общее убранство главной площади города. А импульсом к ним послужили Призывы ЦК КПСС к 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Эти призывы сегодня в день рождения Революции, прозвучат не раз. В них - лейтмотив диалога свердловчан и праздничной трибуны, годовщины Октября и площади, что стала символом исторической памяти пролетарского Урала. На брусчатку въезжает ма-

шина с эмблемой города. Красное знамя — Знамя орденоносного Свердловска открывает демонстрацию. Алый шелк плещется над головами стягоносцев - цветовой аккорд сегодняшнего нашего Октября.

Ступают на площадь колонны Орджоникидзевского, Чкаловского, Верх-Исетского районов. Мастеровые города мастеров — не только была, но и сегодня есть эта слава у тех,

кто шагает в рабочих колоннах. К 250-летию Свердловска выцех холодной прокатки

маторной стали, теперь он хранится в заводском музее. Олнако освоение нового произшло очень сложно. Технологическая цепочка постоянно рвалась. Требовались талант и упорство в достижении цели. Теперь заслуги создателей новой стали, получив шей высокую оценку у потребителей, отмечены премией Совета Министров СССР. В год своего пятнадцатилетия цех холодной прокатки катает уже четвертый миллион тонн тран-

сформаторной стали. Прямо перед трибуной проходит колонна орденоносного Уралмаша. Сегодня на плечи завода заводов возложена большая задача по созданию высококлассного оборудования для передовых технологий. Наиболее приоритетной из них является непрерывная разливка стали. «В работе» у уралмашевских мастеровых сейчас новая высокопроизводительная машина непрерывного литья

для Череповецкого меткомби-

Транспаранты, плакаты... На

них точные цифры, зримый ла-

коничный рассказ о том, чем

живет сегодня каждое предп-

С. ШУМИЛОВ, секретарь комитета комсомола производственного объединения «Вектор».
КОРР: — Незадолго до праздника редакция получила письмо, в котором его автор, размышляя о наших демонстрациях, приходит к выводу, что
они нам... не нужны. Заорганизованность и формализи
превратили их в своего рода
повинность. Ваше мнение, Сергей?

гей?
— Я так не считаю. Думаю, и ребята, которые идут в нашей колонне, придерживаются этого же мнения. То, что к демонстрации люди готовятся, а не выходят, так сказать, в стихийном порыве.— это нормально и естественно. Как естественно, скажем, для автора письма готовиться заранее к дню своего собственного рождения. Радости это не мешает. Другое дело, что при подготовке к демонстрации приходилось сталкиваться с опекой, которую иначе, чем мелочной, не назовешь. Ну, надо ли, например, до сантиметра вымерять высоту транспаратов?

пример, до сантиметра вымерять высоту транспарантов? Это просто смешно К слову замечу, что подобного рода требований нынче было несравнимо меньше. И еще, посмотрите, сколько улыбок кругом. Помоему, это самый весний аргумент «за» демонстрации. Ребята рады тому, что сегодня они вместе, в одном строю не тольно с товарищами по работе, но

В будущем году объедине-

нию «Турбомоторный завод»

исполнится 50 лет. В годы вой-

ны предприятие поставляло

время — турбины со все воз-

растающей мощностью. В од-

ной колонне турбомоторостро

ителей идут отцы и дети. 184

года насчитывает общий тру-

довой стаж династии Михай-ленко, 150 — Лаптевых, нема-

ло есть и других. Трем завод-

чанам присвоено звание Героя

Социалистического Труда, 22-

награждены орденом Ленина,

Привычно мы уже сегодня

орденом Октябрьской

в мирное

танковые дизели,

Революции.

риятие города, каким оно в

дит свой завтрашний день.

KOPOTKOE

**ИНТЕРВЬЮ** 

гей?

общество инициативных людей. А ведь не так давно эта инициатива либо не отрывала голову от подушки, либо бесполезно стучала в высокие и, казалось, звуконепроницаемые двери. Сегодня новым идеям создают все условия, чтобы не витать лишь в воздухе, а «быть».

Общественная хозрасчетная организация «Фонд молодежных инициатив» создана комитете комсомола производственного объединения «Машиностроительный завод имени М. И. Калинина». Цель создания фонда - развитие инициативы у ребят, организация культурного досуга, оказание платных услуг населению. Денежные средства, полученные за эту работу, поступают в распоряжение заводской молоде-

Вот так из организации с вечно протянутой рукой комсомол превращается в организацию, которая сама способна оказывать необходимую по-

ABAHTAPA MEPECTEDIKN!

завода. Но одной готовностью

оказать денежную поддержку

участие молодых калининцев в

«Фонд молодежных инициа-

тив» заняться и ремонтом квар-

годня молодые специалисты,

студенты, ученые, объединия-

нальный центр HTTM Чкалов-ского района. Поначалу им не-

сложно было собраться вместе,

поскольку было их немного.

Сейчас в рядах энтузиастов

С первых дней создания «Ак-

цепт» заинтересованно отклик-

нулся на призыв участвовать в

решении проблем, стоявших пе-

ред районом. Одно из направ-

лений его деятельности опре-

делилось сразу - это проекти

розание и строительство объ-

ектов гражданского и культур-

Постепенно к проектному

направлению присоединилось

экологическое. Очень серьез-

ной и перспективной разра-

боткой «Акцепта» стали ротор-

ные зернистые фильтры, пред-

назначенные для очистки га-

зов от пыли. Эти фильтры го-

раздо эффективнее применя-

М. МЕЛЬНИКОВА, сенретарь комитета номсомола камвольного номбината. КОРР.: — Как вы относитесь, Марина, к тому факту, что численность городской номсомоль-

ской организации уменьшает-ся? Связываете вы это с паде-нием авторитета комсомола?

И если «да», то нан поднять этот авторитет?

путь — нонкретные, значимые для людей дела, доведенные до конца. И если комсомол се-

годня не будет решать социаль

Для упрочения авторитета да был один-единственный

KOPOTKOE

**ИНТЕРВЬЮ** 

около восьмисот человек.

В разных колоннах идут се-

тир ветеранов.

шиеся в «Акцепт»

заводской акции «Милосердие»

исчерпывается. Решил

СВЕРДЛОВСК. ПЛОЩАДЬ 1905 ГОДА

ТАК ПОБЕДИМ!

Сейчас принуждение кончи-лось, наступило время убежде-ний. Пусть организация будет меньше, но лучше.

29 октября, в день рождения комсомола, прошел на камвольном комбинате день удар ного труда. Но еще до него победителем в районном сорев новании был признан комсомольско-молодежный коллек тив Сергея Столбова из ткац кого цеха. Сейчас это KMK имени 70-летия ВЛКСМ. Заслуженно комсомольские награды были вручены и члену комитета комсомола ткачихе Светлане Паниной. закончив Шей выполнение пятилетки в августе этого года, и члену бю ро ВЛКСМ цеха прядильщице Светлане Алачевой, ставшей победительницей конкурса «Лучшая по профессии».

Вступают на площадь колон Железнодорожного, Октябрьского, Ленинского районов. Тремя потоками готовится пойти Кировский... Все. вроде бы, как в прежние годы: страницы человеческого мужества.

Пламя и копоть еще бушевали, когда бойцы линейного отделения милиции организовали оцепление, охрану личного государственного имущества. Отдадим должное мужеству этих парней. Отдадим должное мужеству железнодорожников, с риском для жизни откатыва вших руками подальше от огня цистерны с горючим. Отда дим должное мужеству жите-лей района. Они в этой трагедии проявили выдержку, стойкость, готовность прийти на помощь друг другу.

В колонне проектно-строч

тельного объединения «Сверддомостроительный ловский комбинат» идут три немолодые же женщины: Вера Андреевна Гайда, Тамара Стафеевна За-гребельная и Ия Дмитриевна Нежданова. В СУ-13 их знают как прекрасных маляров, ма стерски владеющих самыми сложными отделочными операциями. Это они вместе с подругами готовили к заселению дома на Синих Камнях, куда переехали уже многие жители Железнодорожного района, пострадавшие от ава-

Профессионализм, мастерство - оно не может не цениться в рабочем городе мастеров. Призером республиканского конкурса молодых водителей вернулся незадолго до дня рождения комсомола из Тольятти работник Октябрьского депо Свердловского трамвайно-троллейбусного управления Александр Шелепень. Среди 82 участников трудового турнира он занял четвертое место. Вообще-то Александр лишь год назад пришел в депо во дителем третьего класса. Теперь он стал водителем, как говорится, «первый класс»,

«Перестройка» — оказывается, по-польски это слово зву-«однова». И, оказывается, оно тоже очень популярно в братской стране. А узнали об этом преподаватели и студенты юридического института от своих польских коллег, приехавших накануне праздника в наш город. Цель поездки: согласование планов творческого сотрудничества.

Но в прямом и переносном смысле одинаково звучит слово «перестройка» для членов нового МЖК «Центр», что недавно начал свою работу в Ленинском районе. Это единственный в нашей республике комплекс, который станет заниматься реконструкцией ста-рой части города. Эти работы будут вестись на улице 8 Марта. Улице, что выходит на плошадь 1905 года.

Многое к лучшему сегодня меняется в нашей жизни, в том числе и в отношении к нашей памяти, нашей истории. Должны сохраниться не только в описаниях очевидцев, но и воочию для наших детей и старые дома с мемориальными табличками, и эта площадь камни которой слышали и свист жандармской пули, и пламенную речь большевистского оратора. Живая история — в ней мы тоже не хотим уничтоженных, вычеркнутых страниц.

#### путь обретает особый смысл. KOPOTKOE ИНТЕРВЬЮ

В. ГАРАНИН, секретарь ко-митета комсомола завода тран-спортного машиностроения имени Я. М. Свердлова. KOPP .: Скажите. мир, что значит для вас имя Ленина?

- С его именем связана вся история нашего государства и особенно — последние три го-да перестройни. Они постоянно да перестроини. Они постоянно возвращают нас к ленинским мыслям, идеям Сейчас мы многое переосмысливаем в нашей жизни, читаем страницы, как бы вырванные из учебника истории. Все когда-то прока истории. Все когда-то про-стое предстает сложным и по-рой трудно постижимым умом и сердцем. И вовсе не в геро-ях оказываются те, чьи имена уже присвоены городам, заво-дам. Но Ленин — ему я верю по мония

до нонца.

Бесспорный авторитет — Ленин в дискуссиях с ребятами о нашем вчерашнем, сегодняшнем и завтрашнем дне. Только наким он, этот завтрашний день, будет—вот что меня тревожит. Не очень-то рвутся молодые «управлять государством». Нет их, как правило, в советах трудовых коллективов, других выборных органах. Надеются, что кто-то и когда-то все сделает за них. Помнится, наши молодые деды свою революцию на откуп никому не отдавали. А мы — свою?

Напротив трибуны — железнодорожники. Невольно в памяти встают совсем недавние события. Взрыв 4 октября на станции Свердловск - Сортировочный. Пострадавшие в результате аварии люди, разрушенные дома, пустые глазни цы окон, остановленное дви жение поездов. Колоссальный материальный ущерб, но главное - люди. Как только может, город залечивает боль и беду. И, верится, залечит. Но останутся в горькой памяти об

лом, порядок демонстрации. И

все же она заметно отличает-

буны, она идет к памятнику

Ленину. В день Революции этот

ся от всех предыдущих «парадных» шествий. Меньше стало торжественных обещаний, призывных лозунгов. Зато больше конкретных рапортов — еще одна реальная перемена. Историческая брусчатка она идет не только мимо три-

# KOPOTKOE

**ИНТЕРВЬЮ** в. КОКШАРОВ, аспирант ка-федры новой и новейшей исто-рии Уральского госуниверси-

мым значительным:

— Их было много. И все же самое значительное, на мой взгляд, — Октябръская социалистическая революция. Революция, свершившаяся в России, отвечала самым прекрасным идеалам человечества. За них боролись великие социалистыутописты — Сен-Симон, Оуэн и Фурье; основоположними научного коммунизма — Маркс. Энгельс; партия большевиюв во главе с Лениным. И дала Революция самое главное — простор для воплощения этих замыслов Другое дело, как мы воспользовались ее завоеваниями. И все же потенциальная сила идей социализма остается очень высокой. Наша задача — не оставить их, что называется, в чернильнице, а засучив ся, в чернильнице, а засучив рукава воплотить в жизнь. Так победим? Костры флагов плывут по площади. Плывут как воспоминание... нет , как клят ва на верность тем кострам что горели ночью в далеком 17-м у Смольного. И не к нашим дедам, а уже к нам, сегодняшним, обращены ленинские слова: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о не обходимости которой говорибольшевики. свершилась». Сверим часы. На них тот же самый день - день Рево

люции. Так победим! Репортаж вели Е. КИРИЛЛОВА,

## лигат йинжин

1988 год для тагильчан был как никогда бурным на события. Это и экологическая обстановка, и авария на металлургическом комбинате, это переход промышленных предприятий на новые условия хозяйствования. Да, участникам праздничного шествия есть что вспомнить и хорошего и, как это ни прискорбно, плохого. И тем не менее в рядах демонстрантов мы видим активных участников перестройки. Идут Дзержинского труженики района. Здесь нынче более 1000 семей справили новоселье. Сдано в эксплуатацию 27 тысяч квадратных метров жилья. Распахнул для посетителей двери новый универсам, а в микрорайоне Алтайском прозвенел звонок новой школы!

Следует отметить, что жители района впервые перевыполнили план по освоению средств на строительстве экологических объектов. На промышленных предприятиях реализуется программа по сокращению выбросов в атмосферу вредных веществ. Контрольная экологическая служба отмечает заметный прогресс в снижении концентрации ряда ингредиентов.

Впервые за последние годы колонну возглавляет коллектив производственного объединения «Уралхимпласт», победитель предпраздничной трудовой вахты, В канун 71-й годовпредприятие OTME-ТИЛО СВОЙ полувековой юбилей. юбилей. Среди демонст-рантов мы видим тех, кто сто-Среди ял у истоков объединения Афанасия Васильевича Прокопьева, первого энергетика Зиновия Семеновича Баскина, председателя совета ветеранов войны и труда Михаила Ивановича Криницкого...

На площадь вступают койлективы Высокогорского механического завода, Высокогорского рудоуправления, медикострументального завода, фабрики детской игрушки, треста «Востокшахтапроходка». Предприятия добиваются неплохих показателей. Среди передовипроизводства отмечают коллектив участка С. В. Чмутова из цеха № 11 и бригаду М. Шевцовой из цеха № 16 Высокогорского механического завода.

Вообще в городе в этом году многое делалось впервые. Комсомольская организация, которая отметила 70-летний юбилей, начала писать историю тагильского комсомола. Ребята привели в порядок памятные места, связанные с историей города, благоустроили могилы первых комсомольцев и воинов - интернационалистов, погибших в Афганистане. Создали молодежную гостиную на базе кинотеатра «Мир», оборудовали кафе-клубы в индустриально - педагогическом м горно-металлургическом тех-

Сегодня молодежь смелей берется за решение социально - значимых задач. Юноши и девушки завода железобетон-ных изделий № 2 завершили строительство своего молодежного центра и детской площадки. И в этом немалая за-Караваева, В. Печенина. В.

Михайловой, П. Новожилова... Тагилстроевский район представлен лучшими тружениками треста «Тагилстрой». Коллектив перешел на новые условия хозяйствования. В результате все производственные подразделения рентабельны. Строителям присуждено переходящее Красное знамя и первое место в соцсоревновании по Минуралсибстрою СССР.

#### **ACBECT**

На эту праздничную демонстрацию три комсомольскомолодежных коллектива комбината «Ураласбест» вышли в новом звании. КМК экскаватора 302 В. П. Чазова с Центрального рудоуправления. КМК электровоза № 249 С. Д. Киселева Южного рудоуправления и КМК электрослесарей В. Г. Овчинникова с фабрики No 5 стали победителями в социалистическом соревновании честь юбилея комсомола. Отныне они - бригады имени 70-летия ВЛКСМ. Свой юбилей комсомольцы встретили не звонкими рапортами, а конкретными делами. Это и деньги, перечисленные в фонд помоши пострадавшим от взрыва в Свердловске, и средства на сооружение памятника воинаминтернационалистам, и решение научно-технических и бытовых проблем с помощью недавно созданных хозрасчетных

центров НТТМ и «Молодеж-

### CHICEPTE

обязательство Не следует комсомольцев завода «Уралгидромаш» чтижольк . вый блок молодежного жикомплекса к 70-летию лого Ленинского комсомола воспринимать как дань установившейся в прошлом традиции: что ни попадя приурочивать к юбилеям. Закладка первого блока МЖК есть не что иное, как свидетельство перестрой ки в комсомоле. И поэтому сегодня на демонстрацию молодые рабочие завода гидромашин вышли с особым, приподнятым настроением.

В этой же праздничной колонне вслед за ребятами с гидромаша идут по площади Сысерти вместе со своим бригадиром Любой Бабушкиной девушки из комсомольскомолодежного коллектива живописцев забода художественюго фарфора. Из трех таких КМК этот досрочно выполнил на днях план четырех лет пя

#### **КРАСНОУФИМСК**

По традиции праздничное шествие открыл коллектив железнодорожников станции Красноуфимск. Мимо памятника В. И. Ленину прошли рабочие предприятий. перевыполнивших план девяти месяцев: Саранинского завода кузнечнопрессового оборудования, Красноуфимского опытно-экспериментального завода.

Жители Красноуфимска встретили 71-ю годовщину Октября новыми успехами в труде. Из тринадцати промышленных предприятий города план девяти месяцев по поставкам продукции выполнили одиннадцать. За девять месяцев в городе введено 6185 квадрат-

#### ПЕРВОУРАЛЬСК

украшенную кумачом главную площадь города вступили коллективы предприятийпобедителей предпраздничного социалистического соревнованя. Трест «Первоуральскмежрайгаз» возглавляет колонну передовиков: по итогам десяти месяцев им перевыполнены все плановые задания, производительность труда выросла на 17,9 процента! Среди лучших - бригада внутридомового газового оборудования комплексной эксплуатационной службы (мастер Г. В. Динмухаметова).

На площади - коллектив автотранспортного предприятия № 8. Автомобилисты сэконо мили за десять месяцев 97 тонн горючего, 19 тысяч киловатт-часов Больше всего отличились бригады В. Е. Токарева, С. Ф. Завьялова, В. Р. Змеева, В. В. Жо-

#### КРАСНОТУРЬИНСК

Краснотурьинске возглавляет коллектив Богословского алюминиевого завода. Он стал полистического соревнования. Кстати сказать, комсомольская организация предприятия по итогам соревнования, что проводил горком комсомола к 70летию ВЛКСМ, также признана лучшей. В этом, считают многие ребята завода. «вина» внутризаводского соревнования на «Приз вызова».

То, что «Приз вызова» -- серьезный стимул к повышению производительности труда, считают в Краснотурьинске многие. И не обязательно проводить его в рамках одного предприятия. Ребята из комсомольско - молодежного коллектива проходчиков Анатолия Вискунова Богословского рудоуправления, например, ствовали в подобном областном соревновании и стали по-

## БОГДАНОВИЧ

Площадь имени Ленина сегодня особенно ярка и наряд-

ны детско-юношеской спортивной школы. Вслед за воспитанниками ДЮСШ шагают октябрята, пионеры, комсомольцы городских школ. В канун годовщины Велико-

го Октября огнеупорщики отметили 50-летие со дня основания завода. Деды, отцы, внуки - три славных поколения трудятся на БОЗе, давшем стра-

не в этом году сверх плана 17342 тонны огнеупоров. План поставок всем 1200 потребителям заводчане выполнили на сто процентов.

На фарфоровом завершилась трудовая вахта в честь 70летия Ленинского комсомо в Победителями названы комсомольцы: питейщики гипсовых форм два Михаила — Корьякин и Масленников: живописец Лидия Цывунина; сортировщица Галина Каноник. В рядах демфн странтов рабочие заводов не рудных стройматериалов и керамического гравия, восточных электросетей и типографии. По итогам девяти месяцев года эти предприятия добились наилучших результатов в социалистическом соревновании. С таким же успехом завершить 1988-й - девиз трудовых коллективов города и рай

### KAMEHCK-**УРАЛЬСКИЙ**

Центральная площадь горо да, носящая имя Ленинского комсомола, украшена кумачом. Мимо трибун проходят праздничные колонны. Одним из пер вых идет коллектив Уральского алюминиевого завода. С хорошим настроением встречают сегодняшний день КМК электролизного цеха во главе с бригадиром В. Белоусовым. Буквально неделю назад комсорг коллектива Александо Мисю рин получил из рук первого секретаря обкома ВЛКСМ Михаила Матвеева Почетную грамоту за победу в областном социалистическом соревнова нии за «Приз вызова».

Следом на площадь выходит колонна Каменск-Уральского металлургического завода. 2спехи его комсомольской организации, по словам второго секретаря Красногорского райкома ВЛКСМ Владимира Волкова, за последние год-полтора стали заметными. И во многом благодаря приходу нового комсомольского вожака Андрея Шулепова. Сейчас силами молодежи ведется строительство 30-квартирного дома. Возрождаются добрые традиции комсомольско - молодежного оперативного отряда, пробивается идея кооперативного видеокафе и многое другое.

Если на металлургическом заводе занялись самстроем, то на уровне города уже третий год ведется строительство молодежного жилого комплекса. Несколько дольщиков взялись за решение этой важной задачи. За столь короткий срок более трехсот молодых семей получили свои квартиры. Только в текущем году был сдан в апреле 100-квартирный дом, в 1989 — на очереди еще два дома. Всю эту и другую информацию можно было получить из красочных плакатов. которые несли ребята из сводной колонны МЖК. Это уже стало доброй традицией выделять ребят из молодежного жилого комплекса в отдельную колонну. Традиция эта зародилась ровно год назад.

Следом за ними идет одно трест «Уралалюминстрой». КМК маляров-штукатуров Алевтины Филинской наша газета рассказывала уже не один раз. И опять этот коллектив среди первых. Завидное посто-

Улица Ленина — центральная магистраль города металлургов — в праздничном убран-CTBe.

Открывают торжественнов шествие почетные граждане гирода Серова и ветераны. Мимо трибуны проходят представители Серовского механического завода. В их рядах заметно выделяются члены заводского МЖК — первого в городе, Здесь слышны песни, детский гомон, смех. Их радость можно понять - ведь такой празд ник! А кроме того, совсем скоро будет завершено строительство их первого пятиэтажного дома, в котором более ста молодых семей получат квар-

Чеканя шаг, в форме десантников идут воспитанники во нно - патриотического «Юный десантник», который вот уже третий год действует при ГПТУ-83. Руководит клубом Алексей Матвеев - электрик Серовского ферросплавного завода, в недавнем прошлом интернационалист.









# MINP GETOILING

СООБЩАЮТ осерововововововововововово

# Выгоды разоружения

принесут Советскому Союзу 300 миллионов рублей

Детские коляски и стираль- результате осуществления, на- ной проходкой скважин, узлы ные машины выпускает быв- пример, советско-американ-ший ракетный завод, заряды ского Договора по РСМД соядерных боеголовок используются на АЭС, результаты исследований в области балли- му входит прибыль от конверстики применяются лишь для сии как вооружений, так и возапуска мирных спутников. Все енных предприятий, которых это стало реальностью после. начала реального разоруже-Большинство исследований,

проведенных учеными в различных странах, показывает: несмотря на трудности, перевод военных предприятий на гражданские рельсы вполне возможен и практически может быть начат уже сегодня.

Нынешняя переориентация предприятий военной промышленности на выпуск мирной продукции не должна вызвать особых трудностей, поскольку большинство из них ная транспортно-накопительпомимо военных производит и гражданские товары.

Один из основных доводов в пользу конверсии заключается в том, что этот процесс принесет значительные экономические выгоды. По имеющимся данным, абсолютная экономия бюджетных средств з вок и для управления подвод-

НА БЕРЕГАХ

японского

Находка - молодой, стре-

мительно растуший город-

порт, раскинувшийся на бере-

гу Японского моря. Уникаль-

ное географическое положе-

ние и наличие стыковки же-

лезнодорожного и морского

терминалов делают его транс-

портным узлом мирового зна-

чения. Плюс к этому, разви-

тая промышленность, хорошая

энергетическая база, много-

летний опыт торговых кон-

тактов с Китаем, КНДР, Япо-

нией - все это аргументы

в пользу дальнейшего разви-

тия Находки как крупного

международного центра на

С этой точки зрения заман-

чивой представляется идея

создания на базе Находки

специальной хозяйственной

зоны с льготным налоговым

режимом для иностранного

предпринимательства, подоб-

ной специальным экономиче-

ским зонам в КНР и Венг-

С другой стороны, интерес-

ным и перспективным пред-

ставляется решение город-

ских властей Находки соз-

тать специальный межотраспевой пентр «Импульс»

координации всей внешнеэко-

Находкинском районе. Его

работа могла бы оказать кон-

кретную помощь в установле-

нии деловых связей местных

предприятий с иностранными

В частности, ставятся воп-

росы о расширении участия городов-портов на западном

побережье Японии в грузопе-

ревалочных операциях, осу-ществляемых между СССР и ревалочных операциях,

Японией. Прорабатываются

возможности создания сов-

местных предприятий в обла-

сти судоремонта. Значитель-

ные производственные мощно-

сти, которыми обладают При-

морский и Находкинский су-

доремонтные заводы, могли

бы помочь решить взаимными

усилиями проблему разнооб-

разного судоремонта в этом

ширения экономических кон-

тактов между породненными

городами является также про-

предприятия, включающего в

себя ресторан японской на-

циональной кухни, который

планируется открыть в Наход-

дов СССР с предполагаемым

местом расположения в го-

роде Цуруга. Предваритель-

ные оценки экономической

эффективности этого совмест-

ного предприятия показывают

ласти совместной экономиче-

ской деятельности двух стран

могла бы представлять выра-

ботка лекарственных препа-

ратов из дальневосточных ра-

стений хвои, меда, пантов

несут в себе также проекты

строительства в Приморье рек-

реационных комплексов с по-

следующим их совместным

Одним словом, Приморье,

несомненно, является одним

из самых перспективных рай-

онов экспортно - импортной

деятельности в СССР. Совет-

ские экономисты считают, что

уже сейчас необходимо все

шире включать местные пред-

региональное разделение тру-

эксперт по вопросам

А. КАТКОВ,

международной

кооперации.

приятия в международное

Взаимную выгоду

Хорошие перспективы в об-

его быструю окупаемость.

создания совместного

ресторан кухни наро-

Интересным примером рас-

номической деятельности

фирмами.

регионе.

марала.

использованием.

Дальнем Востоке.

МОРЯ

ставит для СССР около 300 миллионов рублей. В эту сумнасчитывается в соответствии с Договором в СССР — 4 и в США — 6. Договор по РСМД не запрещает использование производственных мощностей указанных предприятий для выпуска других типов вооружений. Однако какая-то часть предприятий будет переориентирозана полностью на мир-

ные нужды. Пример тому — Воткинский машиностроительный завод. Уже после подписания договора на этом заводе вступила в строй автоматизированная система, предназначенная для высокоточных станков с управлением. программным Кроме них в номенклатуру гражданских товаров предприятия включено оборудование для молокозаводов, системы питания для буровых устано-

к легковым автомобилям. Аналогичная работа проводится и на других предприятиях. При нии рабочих, возможна только переквалификация некоторых

Вступив в фазу практичевооружений. В ходе переговоров о ликвидации РСМД советской делегации удалось добиться решения использовать многие части ракет и пусковых установок для гражданских нужд. Общая стоимость не подлежащих уничтожению определенной части вооружений составляет для СССР более 150 миллионов рублей.

результате конверсии военной техники общество получит изделия, которые пусть с большими затратами, но будут способны удовлетворять его нужды. Переоборудовантранспортные средства транспорт высокопроходимыми тягачами общей мощными стоимостью свыше 50 миллионов рублей. На базе тягачей

из-под СС-20 будут выпускаться специальные телескопические автокраны.

Подобные решения появляются в ходе проведения научных разработок, которые также переориентируются на гражданскую сферу, что само по себе дает весьма значительные прибыли. По американским оценкам, если бы все средства, затраченные за два-дцать лет (с 1962 по 1982 год) на военные исследования, были переданы в гражданские отрасли, то они могли бы в США ской реализации, доказывает находиться на техническом свою выгодность и конверсия уровне, близком к 2000 году. Конверсия привела бы к снижению закрытости научных исследований, к демократизации научных достижений, широкому международному обмену лицензиями и произ водственным опытом.

Экономический эффект тех или иных мер по сокращению вооружений никоим образом не ограничивается только лишь «бухгалтерскими» выкладками Сам по себе этот процесс способствует укреплению атмосферы доверия и открытости в международных отношениях что позволило бы восстановить упущенные возможности E. CEPOB.

военный обозреватель. [ATH].

Вечерами

ются компании веселых сту-

ных очков даже в кромешную

темень; милых хохотушек, при-

ехавших сюда на багажниках

велосипедов своих кавалеров;

вертлявых, постоянно шмы-

гающих носом мальчишек. Они

знакомятся... И подолгу смот-

рят на противоположный бе-

рег реки, до которого рукой

Лаос и Таиланд связывает

многое. Почти одинаковый

язык, культура, традиции; об-

щая история и издавна суще-

ствующие торговые связи.

Разъединяет одно — полити-

ка. В Лаосе идут по социали-

стическому пути развития.

Таиланд скоро может войти в

число новых индустриальных

капиталистических государств

Тайванем, Гонконгом, Южной Кореей. До недавнего време-

ни эти обстоятельства превра-

щали Меконг — естественную

границу между двумя страна-

- в «огненную реку»,

ребраться через которую бы-

ло трудно и людям, и това-

рам, и идеям. Сегодня обстоя-

тельства изменились. Мелкие

торговцы и бизнесмены с обе-

их сторон получили возмож-

подать. Там — Таиланд.

ссорятся, мирятся,



По ленинским местам

НА СНИМКЕ: дом в Тампере (Финляндия), где находится музей В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС.

Размышления о сегодняшнем дне молодежи Лаоса

## «КОРАБЛЬ СОЛИДАРНОСТИ»

Ленинградский порт покинул «корабль солидарнотеплоход «Нововятск», который отправился к берегам Никарагуа. На его борту — дары советских общественных организаций, трудовых коллективов Москвы, Ленинграда, Минска, Таллина, Ростова и других городов. Это игрушки, книги, школьно-письменные принадлежноновогодние подарки для никарагуанских детей. Теплоход также везет одежду, одеяла, медикаменты, медицинский инструмент и медицинское оборудование для населения районов, пострадавших от тропического урага-

Инициаторами этой акции выступили Советский фонд мира, Советский комитет солидарности с народами Латинской Америки и Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР. Акцию поддержали молодежные, профсоюзные и женские организации, в ней приняли активное участие советские школьники, собиравшие подарки для своих никарагуанских сверстников.

Советские люди испытывают неизменные дружбы и солидарности с народом Никарагуа. Принимая делегацию Советского фонда мира и Советского комитета солидарности с народами Латинской Америки, побывавшую в стране в январе этого года по случаю первого рейса «корабля солидарности» с дарами советских граждан, президент Никарагуа Даниэль Ортега отметил высокое значение этой интернациональной акции и заявил, что народ его страны никогда не забудет братскую по мощь советского народа.

На этот раз акция дружбы проводится совместно Всемирной федерацией профсоюзов и общественными организациями НРБ, ВНР, ПНР, ГДР и ЧССР. Дары граждан этих стран «корабль солидарности» примет в Ростоке (ГДР).

Прибытие «корабля солидарности» в никарагуанский порт Коринто ожидается в конце ноября -- начале де-

(АПН).

Планета — в объективе



Молодежь ВНР принимает активное участие в обсуждении вопросов, связанных с актуальными задачами развития венгерского общества, с ролью молодого поколения в обновлении

политехнического университета, где состоял-ста политический форум, сирганизованный ВКСМ. На трибуне — первый секретарь ся политический форум, организованны ВКСМ. На трибуне — первый секрета; ЦК ВКСМ Ч. Хамори. Фото МТИ—ТАСС.

28 августа 1941 года, в самые трудные дни войны, Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О переселении немцея, проживающих в районах Поволжья». Депортация около 200 тысяч человек объясиялась тем, что военные власти располагали сведениями о наличии среди немецкого населения «тысяч и десятков тысяч диверсантов и шпионов». Полный текст указа, нак и выдержки из некоторых других документов, приводятся в статье Гуго Вормсбехера «Немцы в СССР», которую публикует в своем ноябрыском номере журнал «Знамя».

# Немцы в СССР

Многое из статьи читатель мало и низкими тиражами. узнает впервые. Гуго Вормсские села забрасывались для ные школы отсутствовали, проверки «лояльности» по- только часть детей имела воз-НКВД в форме фашистских Остра проблема учителей, не парашютистов. По рассказам хватает учебников, продуманочевидцев, участникам прово- ных программ. кационного маскарада был дан достойный отпор.

Облыжное и несправедли-1964 году, а разрешение возналожить отпечатка на судьбу ской немецкой печати. ственникам.

Допускаю, пишет Г. Вормс- тивники. что причиной отъезда на Запад некоторых немцев новления автономии весомы. было искреннее желание вос- Она сделает советских немцев становить родственные отно- на шения. Но нельзя сбрасывать со всеми народами СССР, даст со счетов и другое логичное им возможность развиваться объяснение — уезжая за ру- дальше как социалистической беж, часть советских немцев нации со своей национальной выражала свое несогласие с культурой, литературой, языполитикой лишь декларирова- ком. И, наконец, самое главния равноправия немцев со ное — восстановление автоновсеми другими нациями и на- мии избавит советских немцев родами СССР, которую про- от пессимизма и безнадежноводило бывшее руководство сти периода застоя, возроди

советских немцев дважды ста- понизит уровень эмиграции. вили вопрос о восстановлении «Иногда я слышу от против автономии, их обвинили в ников автономии немцев По-«стремлении к национальной волжья: «А не поздно ли о обособленности» и «проявле- ней рассуждать?» нии национализма». С тех пор заключение автор. — Уверен, немцев пишили возможности что нет. Такой «аргумент» заниматься даже национальной считаю, не должен художественной самодеятель- возникать: разве восстановлещем хоре со всеми вместе». вия людей, укрепление друж Не было фильмов на немец- бы между народами может ком языке, короткие телепро- быть «слишком поздним»? Это граммы передавались лишь актуально всегда, в любые вреэпизодически, советская не- мена». мецкая литература издавалась

Самым же больным вопро бехер приводит, например, по- сом стал вопрос об обучении разительный факт: в поволж- родному языку. Национальволжских немцев работники можность изучать немецкий.

С таким комплексом проблем вошли мы в перестройку, пишет далее Г. Вормсбехер вое обвинение было снято с Признак нового мышления, советских немцев только в серьезного, взвешенного подхода к решению вопросов вивращаться в родные места да- дится автору статьи в том, что но еще десять лет спустя. Ес- вопрос об автономии открыто тественно, все это не могло не обсуждается сейчас в советнарода. Положение усугубила том, что подавляющее большинвозникшая возможность так ство немцев выступает за восназываемого «воссоединения становление автономии, есть и семей», выезда в ФРГ к род- сомневающиеся в необходимости этого шага, есть и про-

Аргументы в пользу восста практике в них веру в будущее и, пред-В 1965 году, когда делегации сказывает Г. Вормсбехер, резко

ностью, предлагая «петь в об- ние справедливости, равнопра-

ОКРЫТЫЕ зарослями акации и кустарника высокие холмы, многочисленные бухты, голубое море и песчаные пляжи - таким встречает приезжих остров Антигуа оснозная часть островного государства в Карибском море Антигуа и Барбуда.

Территория эта была открыта Х. Колумбом в 1493 году и названа по имени святой девы севильского собора Санта Мариа ла Антигуа. Почти 150 лет попытки европейцев основать здесь поселения оказывались безуспешными из-за отсутствия достаточных запасов пресной воды и постоянных нападений индейцев-карибов. Только в 1632 году англичанам удалось закрепиться и — за исключением небольшого периода в 1667 году, когда Антигуа захватили французы, — править тут вплоть до предоставления этой территории независимости в 1981 году.

Прекрасный климат и природная красота превратили Антигуа и Барбуду в один из туристических центров восточнокарибского района. Иностранный туризм обеспечивает работу населению и 85 процентов валютных поступлений. В 1987 году государство с населением чуть больше 80 тысяч еловек получило от туризма 186 миллионов долларов.

Эти цифры и определяют путь развития страны. Абсоютно все подчинено здесь обслуживанию приезжих. Ких услугам многочисленные отели вдоль побережья, прогулки на яхтах, ловля тунца, барракуды, экзотическая кухня. Столица государства — Сент-

Джонс представляет собой небольшой городок с двумя деего достопримечательность архитектурный уголок Редклиф. Там сохранены тщаотреставрированные двухэтажные здания таверн в стиле XVIII—XIX веков, магазины сувениров, ресторанчики, ночные клубы.

Антигуа и Барбуда — един-ственное восточнокарибское государство, где официально разрешены казино. Фактическое хождение в стране имеют две валюты - восточнокарибский и американский доллар. Причем расплачиваться можно и дорожными чеками, и кредитными карточками, и даже

ранных банков с мировым име-Это — красивая, но, к сожа лению, неполная картина Антигуа. Социально - экономические проблемы множатся. Увеличивается безработица, цены очень высоки и ориентированы на богатых туристов, практически нет какой-либо

По признанию министра финансов Дж. Сент-Льюиса, внешний долг страны вырос с 63 миллионов долларов в 1986 году до нынешних 240 миллионов. На душу населения здесь приходится почти 3.000 американских долларов внешнего долга. Это самый высокий показатель в мире. Дефицит торгового баланса только за девять месяцев 1987 года (более свежих данных получить не удалось) составил почти 200

Односторонняя ориентация обогатившихся нуворишей и к обнищанию большинства. Ветых туристов соседствуют покосившимися однокомнатнывыросли на окраинах Сент-

мического развития страны постоянный предмет обсуждения на страницах газеты «Аутлет», органа лево-демократической партии Карибское освободительное движение Антигуа, которую возглавляет Тим Хектор. В беседе с нами группой советских журналистов — он сказал: «Когда мы игнорируя их юридические поднимаем вопрос о демократии, меня обвиняют в том, что я коммунист. Однако наша за-

набережной Меконга собира- через границу. Восстанавливаются культурные связи. В Лаодентов в потертых джинсах; се стали более трезво относиться к сотрудничеству с капиталистическими странами, а на противоположном берегу Меконга перестали вздрагивать при одном упоминании о «коммунизме». Таиланд становится для Лаоса открытым окном на Запад. Что это значит для лаосской молодежи? Молодого писателя и жур-

налиста Бутнаху Даувиена этот вопрос заставил задуматься.

Интернационализм, широкий взгляд на мир не присущи человеку с рождения. Это «благоприобретенные» качества. Например, наш Лаос со всех сторон зажат горами. И если бы нам с детства твердили о том, что море - это большая грязная лужа, в которой валяются буйволы, то нам бы ничего не оставалось делать, как поверить в это. Если бы мы не видели и знали, что происходит вне страны, а слышали бы только разговоры о том, что успехи наши грандиозны, а преимущества очевидны, то могли бы веками жить в счастливом неведении. Нелепо судить об окружающем нас мире, не видя тельно. Оно разрушает традиего и толком ничего о нем не слыша из первых уст. В этом смысле с открытием

ре и зле, грехе и добродетели, заносит в общество нрав-

предстает перед лаосцами, в том числе и перед нашей молодежью, во всей своей объятности и многообразии. У нас появляется возможность приобщиться к мировой культуре, взять у нее все лучшее и внести свой вклад. Иначе и нельзя — в противном случае в сфере духовной нас ждет глубокое разочарование и апатия, а в сфере экономической - застой.

Но есть и другая сторона

ОТКРЫТЫМИ ГЛАЗАМИ

медали. К информационному потоку, устремившемуся сейчас в Лаос, все больше и больше стала подмешиваться неприкрытая пропаганда западного образа жизни, направлодежь. Противостоять ей Лаос пока не в состоянии: в Таиланде десятки радиостанций, развитые телевидение и По зетно-журнальная сеть... этим каналам в сознание лаосцев внедряются идеалы, свойственные нашему обществу. От них, кстати, страдает и сам Таиланд. Многие таиландские писатели, журналисты и ученые не устают гозорить о том, что влияние Запада, и в особенности США, на их культуру в высшей степени губиционные представления о доб-

цветающие на местной почве. Многие явления, ставшие вполне привычными де, принимают в восточном обществе самые дикие и гипертрофированные Проституция и наркомания, например, стали сейчас для Таиланда подлинным националь-ным бедствием. В 60-е годы подобное положение существовало и в Лаосе. Сейчас нравственные ценности нашего общества вновь под угрозой. Среди лаосской молодежи растут потребительские настроения, появился цинизм, не характерный для лаосца. Скоро мы не сможем смотреть в глаза друг другу...

Поэтому ни в коем случае нельзя пускать дело на само-Лаосские журналисты, учителя, ученые должны всевзгляды еще не сформировались, отделить зерна от пле-вел. И делать это надо тонко, уважая достоинство каждого. Запреты, пустое восхваление одного и хула другого здесь не помогут.

Мир постоянно усложняется. И надо найти в себе силы, несмотря ни на что, идти впе ред с открытыми глазами.

> В. АВИГДОР, корр. АПН.

# В СЕРДЦЕ КАРИБОВ

Об островном государстве Антигуа и Барбуда

именными чеками - все для удобства туристов. В маленьком Сент-Джонсе расположены представительства пяти иност-

мышленности. Сельское хозяйство и рыболовство рассчитаны лишь на приезжих.

миллионов долларов.

экономики привела к появлению немалой группы быстро ми домиками, что, как грибы, Джонса. В стране процветает проституция, наркомания. Не хватает пресной воды. Единственное водохранилище не может обеспечить круглогодичный полив сельскохозяйственных угодий.

Вопросы социально-эконо-

дача — сделать правительство подотчетным народу, особенно в вопросах дальнейшего развития и управления государством. Лучшее средство для этого, как мне видится, - это независимая от правительства

Газета «Аутлет», считает знакомый таксист Ферджи, это и есть наша оппозиция. Ведь в парламенте представлена только правящая Лейбористская партия во главе с премьер-министром Виз Бэр-В. Бэрд, как считает Ферджи,-отец нации, он привел страну к независимости. но вот помощники у него пло-

печать»,

Спорить с ним бессмысленно. Старая сказка про доброго царя и плохих министров, как видим, успешно прижилась и здесь. Американская военная ба-

за — это та цена, которую

приходится платить антигуанцам за получаемые ими средства к существованию. Вашингтон обладает мощными рыча-гами давления на страну. Как сказал мне один знакомый американский журналист, дообъявить это государство «нежелательным для посещения», как поток туристов из СШАа они составляют здесь большинство - прекратится, жизнь на Антигуа и Барбуде попросту замрет. Поэтому все важнейшие политические решения принимаются в Антигуа и Барбуде с оглядкой на северного соседа. Как-то они будут восприняты на берегах Потомака? Не повлекут ли ответных санкций?

С подобной зависимостью тут вынуждены считаться, но стараются не мириться. Как явствует из пресс-конференции заместителя премьер-министра Лестера Бэрда, серьезную озабоченность в стране вызывают, в частности, попытки Вашингтона строить отношения с карибскими странами, нормы. Многим здесь не по душе агрессивная политика США в Центральной Америке,

их полытки экономически задушить Панаму. Дух независимости живет в национальном

характере антигуанцев. К сожалению, во многих карибских странах утвердился созданный западной, прежде всего американской, пропагандой искаженный образ советского человека. Поэтому уже в международном аэропорту Антигуа при виде наших советских паспортов местные чи-

новники насторожились. - Вы, конечно же, шпио ны? — в лоб задала вопрос встречавшая нас журналистка с государственного радио г-жа

Что нам было ответить? Начать с серьезным видом опровергать эту глупость? Решили отшутиться, шелотом попросив г-жу Максин «никому об этом не говорить». Она многозначительно подняла палец вверх и сказала: «Конечно, я гонимаю».

Однако вести о происходящем у нас доходят и до Антигуа. «Вы из России? - спрашивали нас многие даже случайные встречные и, получив утвердительный ответ, восклицали: - Горбачев, перестройка, гласность — да, мы слышали».

Оператор телексной службы Антигуа г-жа Джейкобс ска-зала так: «Я видела Россию по телевизору во время встречи С. Горбачева и Р. Рейга-Хочу к вам поехать, чтобы посмотреть все самой. Мне понравилась ваша страна, но, к сожалению, по американским программам телезидения, которые мы смотрим, вас показывают мало и очень уж однобоко».

Мы покидаем Антигуа и Барбуду, «сердце Карибов», тавляя на этих островах в брежном океане частицу своего сердца. А в самолете вспоминаем о том, что многие местные жители говорили нам на прощанье, что хотят видеть советских людях своих дру зей, хотят принимать советских туристов. М. ФОКИН,

спец. корр. ТАСС. Сент-Джонс-Джорджтаун.

Калейдоскоп

#### «ЯЗЫК ДЬЯВОЛА»

Один из первых христман-ских миссионеров, прибывших на японсиме острова в XVI ве-ме, предал анафеме необычай-но трудный, как ему показа-лось, язык местных жителей, объявив его «детищем дьяво-ла», ставящим «преграду на пути распространения слова божия». Однако сегодня число изучающих японский язык во многих странах мира уже домногих странах мира уже до-стигло 4 миллионов человен и продолжает расти. Эти факты продолжает расти. Эти фанть приводились на состоявшемся в Токио симпозиуме по пробле мам изучения японского язына иностранцами.

Отчаяние миссионера навер-няка испытывали многие из его участнинов. Помимо мерог-лифической системы письма, заимствованной у китайцев, в японском — две слоговые аз-буки, огромное количество оди-наково звучащих слов. В поссенаново звучащих слов. В повседневнои речи жители островов используют нескольно уровней вежливости, которые меняются в зависимости от ситуации и собеседника. Существует, например, около десятка эквивалентов местоимению «я» использование зависит использование зависит от то кто с нем разговаривает старший с младшим, начал ник с подчиненным, продав с понупателем, женщина мужчиной и т. д.

#### ЕЩЕ ОДНА ВСТРЕЧА

К увлекательным описаниям встреч со «снежным человеком» прибавилось еще одно.
«Перуанская версия» — так 
назвала столичная газета «Кронина» рассказ французских альпинистов о неожиданной встрече в горах. Во время восхождения на

один из андских лединков в департаменте Анкаш альпинисты столинулись с напоминающим человека существом невысокого роста. Все его тело было покрыто густой шерстью. «Создание странной наружности двигалось по дну глубоной расщелины, держа в передних конечностях крупную форель, вероятно, пойманную в одной из соседних лагун, приводит газета рассказ руководителя группы альпинистов из Франции Эммануэля Дюссара. — Завидев нас, оно сстановилось с видом ребенка, испуганного тем, что его застали врасплох. Мы смогли увидеть заросшее редкой шерстью лицо, врасплох, Мы смогли увид заросшее редкой шерстью ли которое своими чертами на минало человеческое, через скольно мгновений существо бегом бросилось от нас вниз по расшелине и скрылось в од-ной из пещер».



#### Рок с берегов Невы

Рок-группа «Статус». Пока для свердловских поклонников рока «Статус» — своеобразная «вещь в себе». Многие вспомнят, впрочем, не такое уж давнее выступление группы в популярной программе Центрального телевидения «Взгляд» некоторые слышали и записи этой группы из Ленинграда.

И вот «Статус» — гость областного центра. Выступления группы пройдут во Дворце культуры Уралмашзавода. Так что свой, а не только телевизионный, «взгляд» на творчество «Статуса» смогут теперь иметь все те, кто придет в ДК 14, 15 или 16 ноября. А начало концертов — в 18 и 21 час.

#### Стихи А. Галича

Не правда ли, есть немало общего в творчестве таких мастеров, как В. Высоцкий и А. Галич? В стихах и песыях --только правда, даже если она горька и не ласкает слух; в других областях (актерство для одного, литература для другого) — полная самоотдача, иск ренность. Схожи, хотя и далеко не во всем, и их судьбы: вспомним, как в недавние еще времена и тому, и другому просто зажимали рот и выкручивали руки! (С разным, прав-

Творчество В. Высоцкого жи ло и живет в народе. Творче ство А. Галича только сейчас, когда гласность стала реальностью, вновь получило права гражданства. И, наверное, закономерно, что именно клуб любителей творчества В. Высоцкого, работающий при Дворце культуры «Урал», взялся за эту непростую задачу - провести вечер памяти А. Галича, приурочив его к 70-летию со дня рождения творца. Вечер этот должен состояться в ДК «Урал» 12 ноября в 19 часов. Ну а прийти сюда сможет каждый. И пусть для кого-то вечер станет только первым знакомством с А. Галичем. Главное - оно, наконец-то, сможет состояться!

#### Что такое «Го»?

«Го» - это древняя игра, по сложности она может соперни чать, пожалуй, только с шахматами. Многообразие вариантов, глубокие стратегические «операции» и тонкие тактиче-ские ходы — все это есть в «Го», игре достаточно интеллектуальной, и для Свердловска, прямо скажем, пока экзотической.

чемпионаты по «Го» проходят уже не первый год. А проводит их клуб любителей этой игся» в Доме культуры автомонат начнется здесь в 12 часов в воскресенье, 13 ноября.

#### «Зеркало»: встреча

#### через годы

побывать на концерте «Зеркала». Центр молодежного досуга обкома ВЛКСМ приглашает послушать новую программу «Зеркала» на старые темы. Концерт состоится 15 ноября тел. 51-74-70. Адрес: пр. Лени-

## ЗА ДЕРЖАВУ ОБИДНО

(монолог напуганного спикера)

Вы слышали, господа конгрессмены, у них там перестройка идет? И они сами говорят, что мы, американцы, испугались. Не знаю, кто как, а я испугался.

Особенно боюсь за нашу молодежь. Мне кажется, она совсем перестала смотреть родные американские фильмы и ломится на «Вечный зов» и «Тени исчезают в полдень» Мне кажется, что наши юноши и девушки перестают танцевать брейк-данс на голове. Они начинают водить хороводы. Еще немного — и наш кумир Майкл Джексон будет петь под Кобзона. Он уже и сейчас нет-нет столбом на сцене. Это развращает нашу моло дежь. Хотя больше уже некуда. Ведь молодые американнаслушавшись восточных радиоголосов, бросились героически трудиться. Они не хотят обращать внимания на комаров и зарплату. Их хлебом не корми, а дай где нибудь поработать. А что мы, американцы, можем предложить им взамен? А ничего! Кроме красивой жизни.

Недавно на Бродвее произошел безобразный случай Все девушки из кабаре вывалили на улицу с метлами. И мели с криками «Субботник!». Но нельзя-же так слепо поклоняться Востоку. Вель у нас все-таки есть дворники. Сейчас мне кажется, что каждый наш фермер мечтает поскорей разориться и податься в колхоз. Чтобы получать по два стакана молока от коровы и заниматься самогоноварением. И ждать шефов из Чикаго на уборку картофе-

Мне уже кажется, что наши бизнесмены ни с того ни с сего бросились охранять природу и полностью загадили озе-ро Мичиган. Зачем же так слепо перенимать передовой

Мне приснилось, что наши гидростроители на юге вти харя повернули вспять Миссисипи. Угрохали на это дело весь годовой бюджет, и сейчас наши миллионеры стоят в очереди за миской супа. Хорошо хоть приснилось, что

суп пока с мясом и бесплатный. Кстати, об очередях. Я был уверен, что на нашей поч-ве это дело не приживется. Но эти идолопоклонники Востока уже начали создавать очереди за всякой чепухой. Мало того, они обучают в очередях нашего обывателя ругаться, толкаться и наносить оскорбления лействием. Даже наши американские политики изменились. Пого

варивают об усилении демократии и отмене прямых выбоя нак истинный американен обеспокоен! Я призываю к гласности. Надо бороться! Надо критиковать

лько почему это мы бросились критиковать Рузвельта Как будто сегодня мы живем без президента В. СЕДЯЕВ.

\* Наблюдения

велить мозгами.

Какое счастье, что при

Только женщины могут

считать, что мужчины способ-

Когда нам уже больше не

чем сказать друг другу, мы

■ Тонкий юмор при любых

А. ПЯТКОВ

изменениях моды всегда вы-

всегда можем поговорить о

ны стать надежной опорой.

чем-нибудь другом.

глядит элегантно.

команде «смирно!» можно ше-

В АВИДУЮ я мужчинам. Ну что ему? Все про-

Я с прической полчаса вржусь у зеркала, а он пыль тряпочкой стер с лысины ина работу. Как домой приходит, так кричит с порога:

- Жрать! Я говорю:

— А интеллигентней нельзя? — Дорогая, во мне каждая клеточка поет — жра-ааты!

А в это время дочь кричитгде сапог, а сын — где валенок. Хоть разорвись! И вот несу я им: в одной руке сапог, в другой — валенок, на голове - поднос с обе-

Он говорит: — Плохо, что ты раздвояться не умеешь. Так неудобнождать приходится.

И вот однажды утром чувствую, что-то со мной не то. С одной стороны, вроде бы, я еще лежу, досыпаю, а с другой — вроде бы, я уже пошла на кухню. С одной стороны. вроде бы, я уже пошла на работу, не позавтракав, а с другой — вроде бы, как сижу и завтракаю. На следующий день те же ощущения: первая Я делаю уборку в квартире, а вторая Я лежу, читаю жур-

Приходит муж с работы, с запашком, не без этого, а мы обе ему открываем. Он смотрит на нас и говорит:

— Маша, тебя — двое: Головой помотал, рукой помахал у глаз и сказал:

— А ну вас! И — на диван. Ну, а Я себе другой отдельную комнату выделила. В самом деле, не выбрасывать же себя на улицу. Постелила себе там на диване, читаю, музыку слушаю. А Я первая на свое место легла. И заснула как Утром он проснулся и ос-

торожно так спрашивает:

А где ты другая? — В парикмахерскую пош-

ла.
Он вскочил, умылся, оделся, позавтракал, и тут приходит Я другая. С прической, все, как положено. Приходит на кухню и начинает не спеша пить кофе и газету читать. А

# Я первая — на работу.

Вечером он заходит на кух-

А где ты другая? - Она в ванной моется и маску на лицо накладывает. Он притих со мной на кух не. А Я другая привела себя в

порядок и ушла из дома. Он меня спрашивает: Маша, а куда это ты по-

Я говорю Сейчас в ванную пойду,

- Нет, не ты, а ты другая. — А другая Я пошла в те-Вечером он опять интере-

суется: — Маша, а вот ты за себя другую что-нибудь чувству-

Конечно, чувствую. Это же я, только другая. — Как, чувствуешь?! И чего ты там сейчас делаешь? - Стою в курительной комнате и обсуждаю первое дей-

— Но ты же не куришь! - Я не курю, а Я другая курит.

И с кем вы там обсуж-- А с каким-то брюнетом. Мы еще не познакомились.

- Маша, только ты не делай глупости.

Вариации на тему. Рисует А. ПЯТКОВ.

- Ну, какие глупости, я же с тобой рядом, вот она. Он дождался, когда Я друая пришла из театра и уснул Утром вскакивает и опять спрашивает:

— Маша, а где ты другая? К массажисту пошла.

- Зачем? — На массаж — Как же ты посмела по-

стороннему мужчине... — Ус-окойся, массажист -

#### РАЗОРВИСЬ! Вот так пару дней он жил ню и спрашивает настороженжуткой тревоге. А я - наоборот. Совмешаю приятное с полезным. Я гежу и Я стираю. И что характерно - го

ну, все успеваю. И вот сегодня вечером тот брюнет из теетра пригласил меня в ресторан. Я первая —

хозяйству шурую так здорово,

на кухню, а Я другая — в ресторан с брюнетом. Муж приходит и опять:

— А где ты другая? — Сегодня она пошла в ресторан Но ты же не пьешь, Ма-

wa! — Я — не пью. А Я другая пьет. И вообше. — Что вообще? 'Неужели...

она еще и... танцует? - Да весь вечер танцует. Тут он побледнел и закри-

Все! Все! Собирайся, едем. Приехали мы в ресторан. Муж схватил меня первую и меня другую за руки, встал — Маша! Я люблю тебя обе-

их! Хозяйство — пополам. И Я другая исчезла. Потом тот брюнет звонил несколько раз, но я отвечала

В. ХОЛОБОК.

рожденный

Сегодняшняя персональная

\* Фразы

К сожалению, слишком много страниц в Книге жизни оказы-ваются больничными листами, \* \* \* \* Самые искренние мысли —

\* \* \*
Как часто судьба карьеры ви-сит на волоске личных связей Говорят, что раньше осетры метали икру по-черному.
П. АРКАШИН.

Меня уволили. Значит, я все же где-то работал! В. КУЗНЕЦОВ. Североуральск.

очернить человека очень росто — стоит только кап-

Правило бюрократа: откладывать на завтра то, что во-обще невозможно сделать. В. Фильченко.

Обращаться ко всем на «ты» позволяют себе только малень-ние дети и большие начальни-

в. воронцов.

нам для грусти нет причин, мы с тобой вчера болгали вместе, завтра вместе помолчим.

HEBECTA

пишинки.

алый цвет,

сомнений нет.

к букве малой,

я не терплю.

треск веселый,

с елок.

машинке,

Сдул с невесты легкие

я женюсь на пишущей

подарил ей ленти --

в чувствах у меня

Прикоснулся нежно

и сложили буквы — цвет их алый! —

ей мое признание: ЛЮБЛЮ.

стрекотанья, щелканья твои,

и разносят все, что я таил.

Говорю подруге и невесте:

буквы скачут, как сороки

Голос твой люблю, твой

грубости и сам

А сегодня — свадьба! Все танцуют. «а» и «б» играют на трубе, точка на параграфе гарциет,

и процент пошел в кадриль с тире.

Твердый знак - и тот втянулся в танец! Лучшие минуты торжества: скачут мои гости, сочетаясь в невообразимые слова.

я женюсь на пишущей до угра гуляет алфавит!

Не все, наверное, это знают.

менее городские билистов. Очередной чемпио-

Любители авторской песни хорошо помнят свердловский коллектив «Зеркало». В начале восьмидесятых годов он пользовался большой популярностью у молодежи города и большой непопулярностью чиновников от культуры. Каких только малоубедительных обвинений не пришлось выслушать участникам этого ансамбля: и в аполитичности, и в очернительстве, и в пагубном влиянии на подрастающее по-коление! Отсутствие концертных площадок, постоянные придирки вынудили ребят распустить коллектив.

Но времена меняются. И сегодня у вас есть возможность в 19.00 в актовом зале обкома ВЛКСМ. Справки по

«На смену!»-89

ного разговора по волнующим его пробле-

мам, компетентного мнения в сложных воп-

росах: совета в трудной житейской ситуа-

ции. Именно такой мы хотели бы видеть

«АВС: уроки экономики», «НЭП: новый

ляется обычно на наших страницах раз в

две-три недели, дважды в месяц любители

спорта читают «Олимпиец», а в каждом но-

Что ждет от газеты читатель? Откровен-

## вернисаж

### Пейзаж, В выставочном зале Сверд-

#### и душой кистью

ных искусств (ул. Вайнера, 11) только что открылась лейная персональная выставка живописца Геннадия Николаеперсональная в жизни художника, но наиболее полно ражающая его творческий

В экспозиции более ста рамногие из которых выставлялись ранее, и свердловчане увидят их впервые. Лва пейзажа из представленных здесь были недавно одобрены зональным выставкомом и рекомендованы к показу на VII выставке предстоящей «Урал социалистический».

ловского музея изобразитель-

выставки произведений Кали- по специальности на произ- прежде всего) покоряет искнина прошли в 70-е годы, и с водстве. ними познакомились зрители были закуплены тогда музеями и галереями, некоторые пополнили частные собрания.

Художник известен не только у нас на родине, Калинин и работу в мастерской пре-участвовал в выставках-рас- красного живописца Геннадия

Глубокая ночь опустилась

на улицы Рима, а в пере-полненном зале столичного

театра «Бранкаччо» не смол-

кали аплодисменты. Зрители

не хотели отпускать со сце-

ны артистов, принимавших

участие в вечере советского

балета. Он был организован

гастроли

СЦЕНЕ

на Римской

продажах произведений со- Сидоровича Мосина. Его рабоветских художников за преде- ты начинают появляться на хулами Союза. Его работы были дожественных выставках, и уже закуплены в Канаде, Польше, в 1974 году Калинин становит-Финляндии и Италии. ся членом Союза художников По-разному приходят люди СССР.

в искусство... Художнический путь Геннадия Николаевича не выставка — итог 25-летнего был традиционен. И хотя ри- творческого пути. Зрители увисовать он любил с тех пор, дят работы, созданные за тр как себя помнит, профессио- последних десятилетия. Надо нального образования как та- сказать, что особенно плодокового все же не получил, творно художник работал в Судьба предназначала, вроде 70-е годы, пробуя себя в сабы, совсем иное. В 1952 году мых различных жанрах. Но на он окончил Ленинградский ме-ханический институт, с 1955 рогим стал ему лишь жанр года стал жить в Свердлов- пейзажа. А любой из создан-Первые две персональные ске и долгое время работал ных им пейзажей (всегда

ренностью, тонкой цветовой Но в 60-е годы, по зову при- гармонией, многообразием соне только Свердловской, но звания, Калинин приходит в стояний и настроений приро-Челябинской и Пермской об- любительскую изостудию ДК ды. Особая теплота и трепет-ластей. Многие из его работ им. Андреева, где первым его ность отличают уральские наставником становится изве- пейзажи Калинина, открывая стный живописец и педагог нам не только красоту люби-Николай Гаврилович Чесно- мого художником края, но и ков. Затем продолжает учебу удивительно чуткую и добрую и работу в мастерской пре- душу художника и человека

тистами, не может оставить тракционы, игры, шуточные никого равнодушным, - поздравления. А

(TACC).

дела семеиные

## АХ, ЭТА СВАДЬБА...

оалета. Он овы общества Прямо скажем, необычное 5 ноября свердловский «Ав-«Италия—СССР» при со- мероприятие состоялось в томобилист» провел очередную действии муниципальных вла- Доме пионеров города Серо- встречу в Минске с местными стей Рима в связи с праздва. Дружный коллектив пио- динамовцами. нованием 71-й годовщины нерских наставников выда- взяли ревани за поражение г Великой Октябрьской социалистической революции.

В праздничную программу вошли фрагменты из популярных балетов: «Лебединое озеро», «Пламя Парижа», «Корсар», «Щелкунчик», «Конек-Горбунок» и
других. На сцене «Бранкаччо» вместе с Вячеславом Гордеевым выступили представители ансамбля «Московский балет», а также солисты театров оперы и балисты театров оперы и бакогольной. Заранее был при-«Прекрасный спектакль, готовлен интересный сцена-

сказал в беседе с корр. приготовленные работниками ТАСС председатель римско- Дома пионеров, соперничали го отделения общества «Ита- с продукцией профессиональ- пия—СССР» Марио де Бар- ных кулинаров. Праздноватоло. -- Советский балет по- ние свадьбы было одноврестоянно вызывает восхище- менно и проводами Елены к ние, дарит огромное наслаж- новому месту работы. Вме сте с мужем Геннадием Писаренко она уезжает на жительство в поселок Пасынок, где будет лечить местных ре

T PYCCKHX.

В. МИХАИЛОВ.

## **Э ХОККЕЙ** 5 ноября свердловский «Ав

бятишек.

#### Рычажки трещат, звенят пружинки, но соседей шум не удивит:

машинке. г. дробиз.

# с Вами познакомиться

зарактер спокойный, не пью и между познакомиться с одинокой девущкой или молодой кенщиной не старше 32 лет. 
Немного о себе: 35 лет, рост 
158, образование среднее техническое, очень люблю песни 
А. Дольского, одинок, женат не 
был, Отвечу на письмо с фотографией, возврат которой 
гарантирую. 
378007. Снова кочется комуто верить, кого-то ждать с работы, жить жизнью и интересами любимого человека. Мне 
21 год, невысокого роста, есть 
совсем еще маленькая дочь. 
Очень хотелось бы получить 
серьезное письмо от мужчины 
в возрасте до 30 лет. Не считаю, чито внешков с фотографией, возврат которой 
гарантирую. 
378029. Лена, 23 года, рост 
170, учится на последнем курсе института, свердловчанка. 
Увлекается туризмом, любит 
музыку, книги. В людях ценит 
ум, доброту, чувство юмора. 
будет благодарна за фотографию в ответном письмо 
спутником девушке 20—27 лет. 
Мне 27 лет, рост 175, русский, 
симпатичен. Заканчиваю институт, но всем образование среднее, 
кенат не был, живу в г. Н. Тагиле, Познакомпюсь с девушкент не был, живу в г. Н. Тагиле, Познакомпюсь с девушкент не был, живу в г. Н. Тагиле, Познакомпюсь с деришсерьезные цамерения создать 
дужную семью.

378029. Лена, 23 года, рост 
170, учится на последнем курсе института, свердловчанка. 
Увлекается туризмом, любит 
ум, доброту, чувство юмора. 
будет благодарна за фотографию в ответном письмо 
спутником девушке 20—27 лет. 
Мне 27 лет, рост 175, русский, 
спутнком деришке сыменты 
последнем курсокора поститута, свердловчанка. 
Увлекается туризмом, любит 
умменти на последнем курсе института, свердловчанка. 
Увлекается туризмом добрать 
поститута, свердловчанка. 
Увлекается туризмом денит 
умменти на последнем курсе института, свердловчанка. 
Увлекается туризмом денит 
умменти на последнем курсе института, свердловчанка. 
Увлекается туризмом денит 
умменти на последнем курсе института, свердловчанка. 
Увлекается туризмом денит 
умменти на последнем и 
поститута, страния 
поститута, страния 
поститута, страния 
поститу

ОКТЯБРЬ — Шутки в сто

рону (стереоскопический). Нет и да (стереоскопический ский). Большое принлючения

ский), Большое принлючение Зорро. СОВКИНО — Заклятие До-

СОВКИНО — Занлятие Долины змей.
САЛЮТ — Дорогая Елена Сергеевна. Шут.
ТЕМП — Занлятие Долины змей. Ирония судьбы, или С легким паром.
УРАЛ — Жертвоприношение (две серии). Всадник без головы. Мио, мой Мио. Красная зона. История Аси Клячиной, ноторая любила, да не вышла замуж.

ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — Занлятие Долины змей.

ДК им. ГОРЬКОГО — Подданные революции.
МИР — Занлятие Долины змей.

змей. ДРУЖБА — Кинг Конг (лве серии), Мисс миллио-нерша.

ЮЖНЫЙ — Дорогая Елена Сергеевна.

1098. Мне 27 лет, рост 170, ностыю. Письма абонентам направляйте по адресу: 620219, г. Сверд-повск, ГСП-330, ул. Луначарского, 78, служба семьи «Надежда», абоненту №... Тел. 55-24-72. Просим всех, нто обращается в службу семьи с вопросами.

присылать конверт со своим адресом.

Брачные объявления вы можете опублиновать, не посеща. «Службу семьи» лично. Для этого нужно оформить денежный перевод в размере 53 рублей 50 копеек на расчетный счет № 500404 в Кировском отделении Жилсоцбанка г. Свердловска. Почтовый индекс 620219, Свердгорпрокатразнобыт, участок № 3 — с пометкой «Для «Службы семьи» и выслать квитанцию об оплате по адресу «Службы семьи».

#### НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО



СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО 9-XI УТРОМ СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ вечером ТЩЕТНАЯ ПРЕДОСТОРОЖНОСТЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ 9-XI ДИКАРЬ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 9-XI утром ДЕТИ КАПИТАТА вечером ЦЫГАН-ПРЕМЬЕР

ГОСЦИРК АТТРАКЦИОН «ЭКЗОТИЧЕСКИЕ ЖИВОТНЫЕ» ПОД РУКОВОЛЕТВОМ КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР

«КОСМОС» Сегодня и по 13-XI новый широкоформатный «ПОКА БЕЗУМСТВУЕТ МЕЧТА». Документальные фильмы: «ГРУППА ТОВАРИЩЕЯ», «ТОТ, КТО С ПЕСЧЕЙ».
Сеансы: 11-30, 15-30, 19-30. ПОГОДА

9—10 ноября по области ожидается облачная погола. небольшой снег, 9 ноября местами умеренный, местами гололед, ветер западный, 7—12 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 2— минус 7, лием плюс 2— минус 3, 10 ноября ночью минус 7—минус 12, днем минус 4—минус 9, на дорогах гололедица.

### экономический порядок», «Комитет ВЛКСМ: грани перестройки», «Судьба моя — село», «Внимание — проблема». Эти и другие рубрики анализируют ход перестройки, показывают участие молодежи области в процессе обновления общества. Клуб молодой семьи «Рябинушка» появ-

«На смену!» в новом году.

«HA CMEHY!» **ИНДЕКС 53800** Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поне-дельника, 250 раз в году.

По вопросам подписки и дос

тавки обращаться в отделения связи, агентства «Союзпечати»



620219. СВЕРДЛОВСК TCR 153 yn. TYPTEHEBA 13. 12-M ЭТАЖ.

Есть ли у природы такое оружне, каким она может напугать поклонников удочки? Заставить прятаться в четы-

рех стенах, а не бежать от домашних очагов к берегам

своей страсти. Наверное, нет. Страх берет, когда наблю-

даешь невозмутимое их сидение на тоненьких, едва по-

дернувших воду, стеклышках льда. Вот этих, что на

снимке, рыболовов, река еще не пускает, но и они дож-

дутся: уральский мороз свое дело знает. А пока ловят

«по-летнему», расположившись на тверди земной среди

первого снега. Сильна любовь рыбака к рыбке, пусть не

золотой, но приносящей такое удовольствие, какого и не

спортивную информацию.

«На смену!» — друг, советчик, защитник прав молодежи. И, разумеется, мы

стремимся учитывать весь спектр увлече-

ний и интересов юношей и девушек. Дваж-

ды в месяц - рассказ о новинках кино-

экрана, обзоры книжной и журнальной пе-

риодики. Еженедельно — разделы для любителей шахмат, шашек, кроссвордов. В

каждом субботнем номере печатаются текст

Чтобы не упустить интересную публика-

цию в каждом из пяти номеров недели,

удобнее всего оформить годовую подписку на газету «На смену!». В течение недели,

по 15 ноября включительно, в любом отде-

лении связи, агентстве «Союзпечати» без ог-

раничений сформляются абонементы под-

писки на 1989 год. Цена 6 руб. 60 коп. Индекс 53800.

и ноты новой эстралной песни

Фото А. СВЕМА.

понять людям, далеким от «рыбацких чувств»

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!».



\* редактор 51-28-61;

\* заместитель редантора 51-38-75; ответственный секретарь 58-95-48:

секретариат 58-96-11 и 56-17-70;

\* отдел рабочей и инженерной молодежи 56-37-28, 56-17-12;

\* отдел сельской молодежи 56-17-51: 56-17-51;

отдел коммунистического воспитания 56-17-73. 56-91-14;

сектор нравственно-правового воспитания 56-91-12. 58-92-41;

отдел комсомольской жизни и молодежных проблем 51-16-81, 56-91-15;

\* отдел учащейся молодежи 58-93-89 и 56-91-12;

подаренный советскими ар- рий, в который вошли ат- Редактор В. ЕФИМЧИК.

\* отдел информации, спорта и военно-патриотического воспитания 51-39-09. 58-92-37; 51-60-84; \* отдел культуры 56-17-71; \* отдел писем 51-10-66, 56-17-50, 56-91-23; \* фотокорреспондент 56-17-72; отдел рекламы и объявлений 51-17-62.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий» г. Свердловск проспект Ленина. 49. Печать высокая. Объем 2 п. л.

Тираж 180 гыс. экз.



НС 20567 Заказ № 8297